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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Miİletvekiiierimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik üstede; TBMM Esas numaralan
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.
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istanbul MİLLETVEKİLİ
SAYIN AV. MAHMUT TANAL'IN

TBMM 7/72659 SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE

DAİR SORULARI VE CEVAPLARI
SORULAR:

1) Van İli Muradiye İlçesinde hangi mahallelerde içme suyu sorunu yaşanmaktadır? Evlerine içme
sujm ulaşımı sağlanamayan toplam hane sayısı kaçtır?
2) Su kaynakları bakımından zengin olan Van ilinin Muradiye İlçesinde altyapı eksikliklerinden dolayı
hanelere temiz ve sağlıklı su temin edilemediği, vatandaşlarımızın içme suyu olarak kuyu suyu
kullandığına ilişkin iddialar doğru mudur? Şayet doğru ise Muradiye İlçesinde içme suyu altyapısında
yapım ve onarım çalışması yapılacak mıdır? Yapılacaksa ne zaman yapılacaktır?
3) Bakanlığmıza Van Muradiye İlçesine yaşayan vatandaşlarımız tarafından temiz içme ve kullanmaya
suyuna ulaşılamadığına ilişkin hir şikâyet iletilmiş midir? Şayet iletilmişse söz konusu şikayetler
neticesinde ne tür işlemler tesis edilmiştir?
4)Van İli Muradiye İlçesinde içme suyu altyapı çalışmaları yapılacaksa söz konusu çalışmalar hangi
mahallelerde yapılacaktır? İçme suyu altyapı çalışmaları Muradiye İlçesine bağlı köy statüsünden
mahalle statüsüne alman idari birimlerde de yapılacak mıdır? Şayet yapılacaksa köy statüsünden
mahalle statüsüne alınan idari birimlerinden hangilerinde altyapı çalışması yapılacaktır?
5) Van İli Muradiye İlçesinde su kaynaklarımn hol olmasma rağmen hanelere temiz ve sağlıklı su
temin edilmediği için vatandaşlarımızın içme suyu olarak kuyulardan su temin etmek zorunda kalması,
kuyulardan çıkarılan sujnın içinde insan yaşamı için olmazsa olmaz oksijenin bulunmamasından dolayı
sağlıksız olması, vatandaşlarımızm Anayasamızın 56. maddesinde düzenlenen sağlık hakkının ihlali
anlamına gelmiyor mu?
6) Bakanlığınızca, Muradiye İlçesinde yaşanan kanalizasyon sorummun çözülmesine ilişkin bir altyapı
çalışması yapılacak mıdır? Yapılacaksa ne zaman yapılacaktır? Şayet yapılmayacaksa ilçe sakinlerinin
kanalizasyon alt yapısından kaynaklanan mağduriyetleri nasıl giderilecektir?
7) Van İli Muradiye İlçesinde yaşayan vatandaşlarımızın yaşamış olduğu içme suyu sorunu ne zaman
giderilecektir? Bahsi geçen ilçede yaşanan kanalizasyon sorunu ne zaman çözülecektir? Bakanhğımz
tarafından söz konusu sorunların çözümü, mağduriyetlerin giderilmesi için herhangi bir işlem
yapılacak mıdır? Yapılacaksa ne zaman yapılacaktır? Yapılacak olan çalışmaların detayları nedir?
Şayet böyle bir çalışma yapılmayacaksa gerekçesi nedir?

CEVAP:

Yukarıda yer alan hususlara dair, Van Büjükşehrr Belediye Başkanlığınca;

Muradiye İlçesinde kuraklıktan kaynaklı içme suyu sorunu yaşayan Yenişehir, Beydağı ve Kandahar
Mahallelerinde sondaj çalışması yapılacağı. Ülkemiz genelinde yaşanan kuraklığm bölgelerini de etkisi
altına aldığı ve Muradiye İlçesinde bazı mahallelerde sondaj ihtiyaeımn hasıl olduğu, yapılan
sondaj lama çalışmalarından sonra numunelerin alınarak İl Sağlık Müdürlüğü Laboratuvarmda analiz
ettirilerek uygunluk raporlarına göre dağıtım yapıldığı, içme ve kullanımına uygun olmayan suların
dağıtımının hiç bir surette yapılmadığı, ekonomik ömrünü tamamlamış isale, şebeke, depo, kaptaj,
biriktirme, maslak gibi sanat yapılarının yenileme-bakım-onarım çahşmalarımn belirli periyotlarla
yapıldığı.

İhtiyaç duyulan mahalle ve mezralarda sondaj yöntemi ile ihtiyaçların karşılandığı, dağıtımı yapılan
içme suyu kaynaklarının çevre ve halk sağlığı açısından uygunluğunun İl Sağlık Müdürlüğü tarafından
belirli periyotlarla anlık ve kompozit numımeler alınarak (fiziksel, kimyasal ve mikrobiyolojik)
parametrelere baktırıldığı, risk teşkil eden herhangi bir parametrenin olması durumunda amnda
müdahale edildiği,
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Van Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü (VASKİ) tarafından 417 içme suyu arızası, 12
abone bağlantısı, 5766 içme suyu hattı yapım işi şeklinde çalışmaların yapıldığı, içme suyu
ka3maklarma sürekli olarak sıvı veya tablet klorlama ile dezenfeksiyon işlemi uygulandığı, İnsani
Tüketim Amaçlı Sular Hakkmda Yönetmelik hükmü gereğince İl Sağlık Müdürlüğü tarafından haftalık
ve aylık olarak belirli periyotlarla izlendiği ve Halk Sağlığı Laboratuvarlarmda analiz edildiği,

2022 yılı yatırım programları kapsamında, köy statüsünden mahalle statüsüne alınan yerleşim
bölgelerinde içme suyu sorunu yaşanan mahallelerin de yatırım programlarının yapıldığı ve inşaat
yapım süreçlerinin devam ettiği, 2022 yılı yatırım programına alınarak ihale edilen işlere ait olmak
üzere; 2022- yılında hizmet verilen mahalle sayısının 16, toplam yapılan depo sayısımn 4, kaptaj
sayısının 13, maslak sayısımn 7, toplam yapılan şebeke hattının 4.000 metre, isale hattının 8.000 metre,
toplam yapılan sondaj sayısmın 3, toplam ENH sayısının 5, toplam yatırım miktarının 8.680.320,00 TL
olduğu,

îlçe merkezinde kanalizasyon alt yapı hizmetinin, atık su kullamcılarmm % 90'ma ulaştırıldığı ancak,
imar ve terkini yapılmayan yerlerde kanalizasyon çalışması yapılmadığı, Muradiye İlçesinde daha önce
yapılan 3 adet atık su stabilizasyon havuzlarının bulunduğu ve çıkış suyu deşarj kriterlerini
sağlamadığı, atık su arıtma tesisinden çıkan arıtılmış atık su Bendi Mahi Çayı aracılığı ile Van Gölü'ne
deşarj edildiği, arıtma tesisinin deşarj noktası olan Van Gölünün hassasiyet derecesinin Hassas Su
Kütleleri ile Bu Kütleleri Etkileyen Alanların Belirlenmesi ve Su Kalitesinin İyileştirilmesi Hakkmdaki
Yönetmelikte gösterilen haritaya göre "hassas alan" olarak belirlenmemiş olmasına rağmen web
bilgisine göre https://yuzme.saglik.gov.tr/ Van Gölü'nün tüm çevresinde 32 adet yüzme alam
belirlendiği ve alıcı ortamın "hassas alan" olarak kabul edildiği, diğer yandan "Van Gölü Havzası
Koruma Eylem Planı" na göre de Van Gölü'nün hassas alan olarak belirlendiği, bu sebeple arıtma
tesisinin "Kentsel Atık su Arıtımı Yönetmeliği" (KAAY) Tablo-1 ve Tablo-2' ye tabi olması gerektiği,
ilçede bu sorunu ortadan kaldırmak için İller Bankası ile ortak hareket edilerek ileri biyolojik atık su
arıtma tesisi tasarlanarak ihale edildiği, arıtma tesisi inşaatı için yer teslimi yapılarak çalışmalara
başlandığı.

İlçede içme suyu sorunu yaşayan vatandaşların tüm taleplerinin 2022 yılı başında alındığı, gelen tüm
taleplere ilişkin 2022 yılı yatırım programları dahilinde inşaat sürecinin devam ettiği, bu yıl ilçede 2
etap içme suyu, 2 etap sondaj ve 2 etap da ENH ihalesi yapıldığı, yatırım programlarmın birinci
etabının yüzde 68 oranında tamamlandığı, 2. etapların Ekim ayında başladığı ve 2023 yılında sari
olacağının öngörüldüğü, sonradan gelen taleplere ilişkin de 2023 yılı yatırım programlarımn devam
ettiği.

Belirtilmiştir.


